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Madame la Première Dame, 

Madame le Ministre, 

Monsieur le Gouverneur, 

Monsieur le Président du Conseil Régional, 

Monsieur le Préfet, 

Monsieur le Maire, 

Monsieur le Président du Conseil National de Lutte contre le SIDA, 

Madame le Coordonnateur Résident du SNU au Sénégal, 

Chers collègues du système des Nations Unies, 

Mesdames et Messieurs, 

C’est un immense plaisir pour moi de participer ce matin à la 
cérémonie officielle de célébration de la Journée Mondiale de Lutte 
contre  le SIDA ici à Ziguinchor et de prendre la parole au nom de 
tous mes collègues du système des Nations Unies. Ma joie est 
d’autant plus grande que cette célébration se déroule en présence de 
Madame Wade, Première Dame du Sénégal, du Ministre en charge 
de la santé et de la protection sociale et de nombreuses 
personnalités de la Région de Ziguinchor. Leur présence démontre, 
s’il en était encore besoin, que les autorités sénégalaises, au plus 
haut niveau, sont déterminés à combattre le VIH et à le vaincre 
rapidement en atteignant l’objectif zéro ((zéro nouvelle infection, zéro 
décès lié au VIH et zéro stigmatisation).   
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C’est notamment grâce à cet engagement, cette volonté politique 
forte que le Sénégal a atteint les bons résultats que nous 
connaissons. Mon deuxième motif de satisfaction est le choix porté 
sur la région de Ziguinchor pour abriter cette cérémonie officielle. 
Ziguinchor, avec 1,7% de prévalence, compte parmi les régions les 
plus touchées par l’épidémie du VIH.  

Madame la Première Dame, 

La Déclaration d’engagement politique adoptée lors de la  Réunion 
de haut niveau tenue en juin dernier a réaffirmé la détermination de la 
communauté internationale à intensifier les efforts en vue de mettre 
fin à l’épidémie du VIH c.à.d. atteindre l’objectif Zéro.  

Votre contribution dans ce domaine est tout à fait remarquable. Le 
système des Nations Unies au Sénégal s’honore encore et garde en 
mémoire la visite que vous lui avez rendue en mai dernier en vue de 
partager votre plan pour l’élimination de la transmission mère-enfant, 
avec les partenaires au développement. La pertinence de votre plan  
ainsi que votre leadership permettront, j’en suis certaine, d’atteindre, 
dans les délais prescrits, l’objectif de l’élimination de la transmission 
de la mère à l’enfant.  
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Mesdames et Messieurs, 

Aujourd’hui, un consensus global s’est réalisé sur la possibilité 
d’éliminer la transmission mère-enfant. Il est admis, et le rapport de 
l’ONUSIDA le souligne, qu’il est possible d’arrêter l’infection des 
nouveaux nés par le VIH et de préserver la vie de leurs mamans si 
les femmes enceintes ont un accès précoce aux services de 
prévention et de prise en charge. 

Pour faciliter l’accès des femmes aux services, il est important que 
les barrières socio culturelles qui l’entravent soient levées.  Ces 
entraves sont le plus souvent le fait des hommes.  Je voudrais ici 
lancer un appel à tous les hommes particulièrement à ceux de cette 
région afin qu’ils participent à cette transformation en cours et qu’ils 
refusent d’être, malgré eux, les complices du VIH.   

Au-delà de ces hommes, c’est toute la Communauté qui doit se 
mobiliser pour combattre la pandémie du SIDA dans toutes ses 
facettes. Le système des Nations Unies n’a pas d’inquiétudes 
particulières concernant le Sénégal, au regard des résultats 
significatifs que le pays a toujours obtenus dans la lutte contre le VIH 
et des progrès réalisés dans le programme de transmission mère-
enfant. Il ne doute pas que le défi de l’élimination de l’infection des 
nouveaux par le VIH sera relevé.  Il faut y arriver le plus rapidement 
possible.  C’est pourquoi, je voudrais encore une fois, inviter toutes 
les parties prenantes (gouvernement, ONG, société civile, 
collectivités, secteur privé  etc…) à redoubler d’efforts.  
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J’encourage aussi tout individu à s’investir dans cette lutte, à son 
propre niveau, au sein de sa famille, pour ses proches. 

L’Equipe des Nations Unies au Sénégal est à vos côtés. Nous ne 
ménagerons aucun effort pour soutenir la riposte contre le VIH.  

Je vous remercie de votre attention. 
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